祥云县2024年度东西部协作携手兴乡村
—“沪滇缘·山海情”文化旅游交流活动方案

自沪滇协作以来，上海浦东和祥云两地因脱贫攻坚和乡村振兴工作结下深情厚意。为深入贯彻落实党的二十大精神，进一步深化对口支援工作，继续推进祥云文化艺术和旅游的推广，增进祥云与上海两地间友好合作，开展文学艺术双向交流，帮助培育祥云文化艺术人才，推动祥云文化艺术繁荣发展，圆满完成携手兴乡村“沪滇缘·山海情”文化旅游交流活动，现结合我县实际，特制定本活动方案。 
1、 指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于加强东西部协作的系列重要指示精神，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，进一步深化沪滇协作、区域合作，贯彻落实党的二十大提出的繁荣发展文化事业和文化产业，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化文艺人才队伍建设目标，推广交流文化艺术，整合双方资源，开启文化艺术和旅游多领域、多层面、多维度的合作，合力激发文化旅游融合“新动能”、拓展合作“新空间”，为宣传展示祥云文化艺术资源，携手共创祥云文化旅游发展，推进文明、健康、美丽、智慧、幸福祥云建设贡献力量。
二、活动时间和地点
（一）时间：2024年3月27日—4月2日，来回7天。
（二）地点：上海市浦东新区
三、参加人数
县政府领导1人，沪滇交流干部2人，文旅局带队领导1人，文旅非遗推介5人，艺术团演职人员36人，共45人。
四、活动主题及内容
主题：“擦亮云南之源文化品牌，打造云南驿站旅游IP”，祥云县2024年度东西协作——携手兴乡村“沪滇缘·山海情”文化旅游交流活动。
内容：以宣传展示祥云文化“云南源”品牌为抓手，以祥云县红色文化、历史文化、民族文化，祥云县“乡村振兴”“五城同建”“铸牢中华民族共同体意识”等主题为素材的文艺作品为主线，开展舞台作品展示展演；加强祥云与上海浦东新区声乐、舞蹈、器乐、曲艺、非物质文化遗产等文化艺术部门的沟通、对接，开展文化艺术结对帮扶，采用艺术助力的方式，将上海浦东新区先进的文化艺术、文化艺术教育理念和文艺教学模式引入帮扶地区；开展文艺作品项目共建；开展农特产品、非遗文创产品展示展销；开展具有代表性的旅游精品路线推介活动。
（一）开展交流演出
组织以彩云艺术团为主，包含歌、舞、曲艺等多种形式的舞台节目1台，以群众喜闻乐见的艺术形式传播党的声音、讲述祥云文化，在上海市浦东新区开展演出活动。
（二）开展文化艺术学习与交流
到上海浦东新区文化艺术指导中心开展文化艺术学习交流活动，加强浦东新区和祥云文化艺术的交流与交往，学习浦东新区先进文化艺术知识，学习前沿文化艺术教育模式和理念，提升祥云本地艺术家、文艺工作者的艺术修养。
（三）开展采风创作交流，建立文化文艺帮扶
与上海浦东新区文化艺术指导中心建立文化帮扶关系，依托上海浦东文艺创作大理祥云基地，开展文化文艺帮扶活动。一是每年邀请一批浦东新区艺术家深入祥云，与祥云本土艺术家、文艺工作者共同开展采风创作活动，创作反映浦东新区帮扶祥云取得的成效、反映祥云历史文化、独特的民俗风情等的优秀舞台文艺作品。二是开展文化艺术培训活动，传授高水平的艺术相关专业知识和文艺素养，提升祥云本土文艺工作者的专业素养，帮助祥云培育一批优秀文艺人才。三是对适合两地共建的文化作品进行立项，并对项目进行投资与技术帮扶。
（四）开展祥云县文旅资源宣传推介
围绕祥云擦亮“云南之源”文旅品牌，打造“云南驿站”旅游IP的发展目标，开展农特产品、非遗文创产品展示展销，遴选具有代表性的祥云文旅资源，以图文形式进行展示宣传与推广。
（五）开展考察学习活动
组织全体人员到上海对口单位推荐辖区内文化文艺为主要考察方向的参观点进行考察学习。
五、日程安排
第一天（3月27日）：昆明长水机场至上海浦东机场
第二天（3月28日）：桃花节开幕式彩排
第三天（3月29日）：上午桃花节开幕式演出
                         下午老港镇专场演出
第四天（3月30日）：祝桥镇、合庆镇专场演出
第五天（3月31日）：考察学习
第六天（4月1日）：考察学习
第七天（4月2日）：上海浦东机场返回昆明
六、资金来源
    祥云县东西协作办安排三交活动专项经费，根据我县文旅发展实际需求及沪滇合作交流内容进行统筹使用。
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节 目 单
（部分节目备选）

一．声乐节目
1.女声独唱《家住彩云间》《梦幻祥云》《苍山歌声永不落》《亲亲的你》  演唱：杨雪梅
2.女声独唱《可能》  演唱：奎舒婷
3.五朵金花组合唱《蝴蝶泉边》《海菜花》
演唱：徐雯婷 杨雪梅 徐杨枣红 奎舒婷 任雨
4.独唱《水目山》《绣荷包》《青春舞曲》演唱：徐杨枣红
    5.独唱《我的梦》《念奴娇赤壁怀古》《团结花开遍中华》《遇见》演唱：徐雯婷
6.独唱《为共产主义把青春贡献》《洱海情》演唱：杨彦菊
7.乐队表演《去大理》《山峰一样自由》《我会想起你》
《梦回洱海卫》演唱：陈勇 邵琦茹 王志敏
8.女声组合唱《太阳》演唱：奎舒婷 张茜
二、舞蹈节目
1.集体舞《古道悠悠》 表演：彩云艺术团舞队
2.集体舞《满山荞花开》表演：彩云艺术团舞队
3.集体舞《春之声》表演：彩云艺术团舞队
4.集体舞《霸王鞭》表演：彩云艺术团舞队
5.集体舞《塞哩喂》表演：彩云艺术团舞队
6.集体舞《又见茶花红》表演：彩云艺术团舞队
7.集体舞《盛世迎春》表演：彩云艺术团舞队
8.独舞《寂静的草原》《花腰红》表演：王丹妮
9.独舞《彩云之南》《祈》表演：王立晖
10.独舞《雁归来》《小河淌水》表演：苟文俊
11.独舞《如愿》表演：李育瑾
12.四人舞《傣家的女儿傣家的雨》  表演：王丹妮 王立晖 李育瑾 钊静秋
三、曲艺节目
1.单口快板书《王德三狱中斗敌顽》 表演：杨彦菊
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